

# 习近平总书记特别代表王沪宁赴越南吊唁阮富仲逝世

# 以钉钉子精神抓好改革落实

新华社河内7月25日电 (记者朱超 胡佳丽)7月25日,习近平总书记特别代表,中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁率中共代表团在越南首都河内,吊唁越共中央总书记阮富仲逝世,并会见越南国家主席苏林以及越南总理范明政等越共中央领导人。

吊唁仪式在越南国家殡仪馆举行。阮富仲的灵柩摆放在鲜花丛中,上面覆盖着巨幅越南国旗,现场气氛庄重肃穆。王沪宁代表习近平总书记和中共中央并以习近平总书记特别代表名义敬献花圈,在阮富仲灵柩前驻足默哀并三鞠躬,向阮富仲遗孀吴氏敏转达习近平总书记和夫人彭丽媛的诚挚慰问,并在吊唁簿上留言。

会见苏林等越方领导人时,王沪宁表示,阮富仲同志不幸与世长辞,我们深感悲痛。阮富仲同志逝世后,习近平总书记亲赴越南驻华使馆吊唁,中共

中央向越共中央致唁电。此次习近平总书记指派我作为他的特别代表,率中共代表团前来吊唁,再次表达习近平总书记和中共中央对阮富仲同志的沉痛哀悼,对越共中央和阮富仲同志家属的诚挚慰问。在这个特殊时刻,中国党和人民同越南党和人民坚定地站在一起。

王沪宁表示,阮富仲同志是坚定的马克思主义者,是越南共产党和越南人民的伟大领导者,是中国人民的伟大朋友。他的逝世是越南社会主义事业乃至人类和平与进步事业的一大损失。中国党和政府将一如既往地支持越南共产党带领越南人民走符合本国国情的发展道路,支持越南革新开放和社会主义事业发展。相信在越共中央坚强领导下,越南共产党一定会继承和发展阮富仲同志的治党治国思想理念,团结带领越南人民顺利完成越共十三

大提出的各项目标任务,迎接越共十四大胜利召开。

王沪宁表示,习近平总书记和阮富仲总书记为中越两国关系的发展倾注了大量心血。在习近平总书记和阮富仲总书记的战略引领下,中越关系不断稳定向好发展,提升到具有战略意义的命运共同体的新高度。中方愿同越方一道,落实好习近平总书记去年访越期间双方达成的重要共识,保持高层交往,深化重点领域务实合作,夯实中越友好民意基础,加强多边协调配合,推动中越命运共同体建设走深走实、行稳致远。

越方表示,阮富仲同志逝世后,中共中央第一时间向越共中央发来唁电,习近平总书记亲赴越南驻华使馆吊唁,习近平总书记又派王沪宁同志作为特别代表专程来越吊唁,体现了中国党、政府和人民对越南党、政府和人民的特殊感情,越方深受感动,更坚定了走老

一辈领导人和阮富仲同志确立的国家发展道路的决心。中国是越南对外政策中唯一具备所有优先因素的国家。越方将牢记阮富仲同志“越中情谊深、同志加兄弟”的嘱托,始终将发展对华关系作为头等优先,按照阮富仲同志同习近平书记达成的重要共识,坚定推进构建具有战略意义的越中命运共同体。越方祝贺中共二十届三中全会成功举行,全会提出进一步全面深化改革的重大举措,将有力推动中国高质量发展和现代化建设,也将为越继续推进革新开放事业提供重要借鉴和动力。

在河内期间,王沪宁还应邀会见了参加吊唁活动的古巴共产党中央政治局委员、古巴全国人民政权代表大会主席拉蒙·王东峰等参加上述活动。

□新华社记者 周琳

党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,《决定》60条中的最后一条,突出强调“以钉钉子精神抓好改革落实”。

“发扬钉钉子精神”是习近平总书记反复倡导的一种工作方法。钉钉子,看似是简单动作,实则蕴含深刻哲理。钉钉子不是一锤子就能钉好的,而是要一锤一锤接着敲,直到把钉子钉实钉牢,钉牢一颗再钉下一颗,不断钉下去,必然大有成效。

《决定》明确到2029年完成提出的各项改革任务,时间紧、任务重、责任大。各地区各部门要牢固树立全局意识、责任意识,把抓改革作为一项重大政治责任,坚定改革决心和信心,增强推进改革的思想自觉和行动自觉,既当改革促进派、又当改革实干家,以

钉钉子精神抓好改革落实,扭住关键、精准发力,敢于啃硬骨头,盯着抓、反复抓,直到抓出成效。

对于各级领导干部而言,着眼落实《决定》提出的各项改革任务,尤其要进一步树立正确的政绩观。切忌东一榔头西一棒子,那样很可能一颗钉子都钉不上、钉不牢。要遵循正确的方向和规划,一锤一锤接着敲,一颗接着一颗钉。领导干部个人和班子集体,要一茬一茬接着干,不要换一届领导就推倒重来。钉钉子最怕马虎。各级领导干部落实各项改革举措不能跑偏走样、不能打折变通,更不要为了追求政绩动辄另搞一套。

发扬钉钉子精神,要多做打基础、利长远的实事。求真务实,拿出抓铁有痕、踏石留印的勇气和毅力,一步一个脚印,确保各项改革举措落到实处、见到实效,努力把中国式现代化愿景变成美好现实。

(新华社北京7月25日电)

## 锚定现代化 改革再深化

# “今天的好日子靠的是改革”

## ——陇原群众讲述身边改革事

□新华社记者 令伟家 王朋

盛夏的陇中大地,正是一年瓜果飘香、满山染绿的最好时节。党的二十届三中全会闭幕不久,记者就来到甘肃省天水市、定西市,在街头巷尾、田间地头、工厂车间,听百姓讲述身边的改革故事,畅谈对三中全会精神的理解和体会。

一碗麻辣烫,致富十万元;一颗马铃薯,曾经填饱了肚皮,今天又充满了荷包;一双布满老茧的手,白天扛着锄头在田间耕耘,晚上握着毛笔在纸上挥毫……从党的十一届三中全会到十八届三中全会,发生在陇原大地上的这一幕幕山乡巨变,让陇原群众对党的二十届三中全会充满期待。

“改革让我们吃饱了肚子,解决了温饱,过上了小康生活,今天的好日子靠的是改革”“今后,我们的合作社还要发展,路要更宽,山要更绿,水要更清;过上更红火的好日子,还要靠不断深化改革”……

一句句质朴的言语,是陇原群众对改革成果的礼赞;一个个未来的梦想,饱含着对新时代改革的期待与憧憬。

时下,天水市秦州区四合院美味城游人如织。火了近半年的天水麻辣烫,后劲不减。

经营麻辣烫店10多年的商户郝二龙,4个月前转让了原来十几平方米的老店,搬到了天水古城,新店面积扩大到60平方米。郝二龙说,新门店到办理手续到装修修店,总共不到一个月时间,这让他享受了一波实实在在的红利。

“麻辣烫是薄利生意,客单价平均只有26元,但‘五一’假期,每天有3万多元营业额。现在每天的流水也有一万多元。”谈及店铺经营情况,郝二龙掩饰不住兴奋。

天水市市场监督管理局副局长殷守彪说,政府部门持续优化营商环境,率先在餐饮店开办推行“高效办成一件事”,精准对接群众需求,涉企服务更加便捷。

一扇办事窗口,关系着千家万户的大事小情;一个就业岗位,承载着无数家庭的希望和未来。

在天水市甘谷县新兴镇侯家沟村的辣椒生产基地,“天水麻辣烫”的灵魂——“七寸红”辣椒长势喜人。基地旁,一位小姑娘正开着手机,在网上直播带货。基地负责人颜恭说,近几年标准化种植成效明显,辣椒亩均产量提升了1000斤左右。

在甘谷县安远镇大城村,辣椒烘干和加工车间里,电力带动的石碾、石臼,正在模仿传统工艺,一圈一圈地

磨,一上一下地杵。公司负责人说,创新的这条生产线是按传统手工艺生产,能更好地保留辣椒的香味。

一碗麻辣烫,带动众多上下游产业,也带动了数以万计的群众就业。据天水市政府统计,天水麻辣烫火爆以来,全市新增就业达2.82万人。

聚焦群众所思所想所盼发力,改革成为追求幸福生活的“金钥匙”。

定西市陇西县有着“千年药乡”之称,现已发展成为全国有名的西部中药材集散地。几年前,青年王斌返乡创业,成立了陇西县青谷家中药材专业合作社。

建设中药材种子种苗繁育基地、引进新技术新品种、为农民开展技术培训……在政府支持下,合作社带动全镇中药材种植面积超3.2万亩,辐射10个村,村集体年收入70余万元。

不过,王斌心中一直有个担忧:土地承包到期后,合作社流转的土地怎么办?担心政策有变,他和农户的土地流转合同,也是一年一签。

“有序推进第二轮土地承包到期后再延长三十年试点”“发展农业适度规模经营”“完善承包地经营权流转价格形成机制,促进农民合作经营”……党的二十届三中全会通过的决定,让王斌信心满满。

“这下踏实了!我们打算对合作

社发展做更长远的安排。”王斌说。

从一株苗到一条链,“苦药材”种出“甜日子”。陇西县从产地种植标准化、药材加工精细化、市场交易专业化等方面入手,中医药实现了全产业链快速发展。去年全县中医药全产业链总产值达到353.5亿元,对主产区农民人均可支配收入的贡献率约40%。

改革,已经带来无数看得见、摸得着的变化;深化改革,直抵人心深处,在百姓心中激荡起奋进的力量。

陇西县碧岩镇碧岩村农民刘双喜今年60岁。他说,小时候家里穷得揭不开锅,经常饿肚子。党的十一届三中全会后,包产到户让大家不再挨饿;进城务工、农业产业化,又鼓起了大家的钱袋子;再到取消农业税、脱贫攻坚、乡村振兴,农民的日子越过越好。

如今,刘双喜成了当地中药材种植大户,今年种了黄芪、党参、款冬花等中药材16亩。“按去年行情,今年收入10万元问题不大。”

“农民的好日子,离不开国家的好政策。党的二十届三中全会让我知道国家以后怎么干,心里踏实得很!”最近刘双喜一直通过手机学习全会精神,“改革就是进步,深化改革就是加快进步。只要人追求进步,生活就‘么麻烦’(方言 没问题)!”

(新华社兰州7月25日电)

实时滚动发布招聘企业、岗位待遇、工作地点等信息,求职者扫描二维码即可线上报名应聘。

7月23日当天,南昌香格里拉大酒店、南昌市中帼家庭服务有限公司等4家公司的招聘人员,正在参与西湖区市民中心“就业之家”每周组织的小型公益性招聘活动,现场介绍岗位需求、登记面试。

中帼家庭服务的人事助理黄小萍说:“上周就收到10多份应聘登记表,一部分已通过面试达成就业意向。”据统计,自今年5月至7月中旬,西湖区市民中心“就业之家”开展线下招聘会16场,累计参与求职者990余人,当场达成意向115人。人找岗位便捷,岗位找人精准。

从就业帮助,到企业融资贷款指导,再到法律援助、纠纷仲裁,越来越多的便民利企服务,在市民中心得以一站式提供。

“未来,以提高群众和企业幸福指数与满意指数为出发点和落脚点,我们将把党的二十届三中全会精神融入到深化政务服务增值化改革的进程中。”南昌市西湖区委书记陶亿国说。

(新华社南昌7月25日电)

# 便民利企见成效

## ——南昌西湖区深化政务服务改革见闻

□新华社记者 严赋憬 李劲峰 屈辰

“市县同权”改革,市直部门等进驻办理事项118项,实现“前台综合受理,后台分类审批”。中心日均接待群众1400人次,受理业务1143件次,群众满意度不断提高。

人民群众的获得感是检验改革成效的评价标准,这背后离不开政务服务机制变革和工作人员观念转变。

在综合窗口工作人员周思仪的办公桌上,一张张叫号单是她忙碌的见证。“现在我们窗口办公是记分制,会根据时效、难易和满意度等对办件进行记分,促使我们更加积极主动地为群众提供更好的服务。”她说。

变被动为主动,窗口工作人员的高效服务内生动力更足。周思仪告诉记者,不止一来办事的群众,在感受到服务温度后,给她送来表扬锦旗。周思仪感慨:“群众的反馈是对我们服务工作的最高评分。”

数字时代,“高效办成一件事”离不开数字赋能。放眼西湖区市民中心大厅,新技术的应用正在悄然改变百姓生活。

在“一呼秒应区”,记者看到两名工作人员戴着耳机,紧盯屏幕。“通过远程虚拟窗口唤起服务,提供线上专员服务解决急事。”工作人员说,企业在线上有任何办事需求、服务需求,都可以通过平台呼叫。

后台的“云坐席”能通过远程视频连线,为企业提供“面对面”服务和“手把手”全程指导。企业在办理业务时将不再受限于地点和时间,实现空间、时间双增值。

在基本政务服务之外,西湖区市民中心正积极探索增值服务内容,做到百姓需求在哪里,政务服务就延伸到哪里。

走进中心的求职招聘区,大屏上

## 资讯

# 亮相青岛 内蒙古300种优质果蔬“组团”闯市场

为进一步推进内蒙古自治区农牧业招商引资工作,提升果蔬产业发展水平,助力农牧业转型升级和高质量发展,7月23日,内蒙古自治区农牧厅与山东省农业厅联合举办的“内蒙古—山东果蔬产业专项对接会”在山东省青岛市召开,各盟市农牧部门及35个果蔬产业重点旗县区携300余种优质果蔬产品精彩亮相。

近年来,内蒙古自治区深入贯彻落实习近平总书记考察内蒙古时的重要指示精神,积极推动农牧业的招商引资工作,按照“量上聚焦、链上发力、质上进阶、精准招商”的战略部署,聚焦各盟市的优势特色产业与亮点项目,以京津冀、长三角、粤港澳大湾区以及长江经济带、山东半岛、成渝地区作为招商引资重点,强化周边区域协作。上半年,全区签约农牧业招商引资项目433个,较去年同

期增加20项,签约金额达1086.26亿元,为全面实施乡村振兴战略注入了强劲动力。

会上,内蒙古自治区农牧厅为山东省内蒙古商会副会长王智和开创新集团董事长商会颁发颁发了“2024年内蒙古农牧业招商引资招商大使”荣誉证书;内蒙古自治区农牧厅、巴彦淖尔市、宁城县、丰镇市、五原县等地围绕果蔬产业招商引资进行重点推介;中国食品土畜进出口商会、青岛市巴彦淖尔商会、山东国泰食品集团有限公司分别与内蒙古自治区农牧厅、五原县和丰镇市签订战略合作协议,加大强链、补链、延链力度,加快果蔬产业转型升级。

本次活动得到了山东省农业农村厅、青岛市农业农村局和中国食品土畜进出口商会的鼎力支持,还邀请到青岛开创、国泰食品集团等46家山东省果蔬

重点加工企业到会洽谈,旨在通过深化内蒙古与山东在果蔬加工领域的合作,推动两地农牧业产业链的深度融合与协同发展。

截至目前,在两地农牧部门的有力推动下,山东省重点果蔬加工企业先后在巴彦淖尔市、乌兰察布市、赤峰市等地投资兴业,通过共建农牧业产业园区、推进农牧业科技创新等方式,高效推动了农牧业向绿色、生态、可持续方向稳步发展。另有23家企业拟于近期赴内蒙古对接投资项目落地事宜。

下一步,内蒙古自治区农牧厅将聚焦完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事,锚定“闯新路、进中游”目标,深化合作交流,吸引更多的优质资源和要素参与内蒙古农牧业建设。

(郭伟伟)

## 公告

2024年5月,内蒙古自治区能源局批复了第二批电网侧独立新型储能电站示范项目。通辽市新通新能源科技有限公司经过积极申请,获批成为第二批电网侧独立新型储能电站示范项目的实施主体。通辽市新通新能源科技有限公司是通辽市新通能源发展集团有限公司下属二级公司,现针对通辽市科左中旗新通100MW/400MWh电网侧储能电站示范项目,拟诚邀国内新能源领域的大中型央企国企就项目的实施条件、资金落实、推进方式等进行合作洽谈。

### 特别声明:

- 本次邀请并非项目要约,不作为我公司的任何承诺;
- 本次邀请仅为合作洽谈的邀请,对参与各方均不具有约束力;
- 我公司将对本次参与项目洽谈的各方提供的洽谈意见及内容,履行保密义务。

公司地址:通辽市经济技术开发区能源集团大楼4楼

联系人:王超

电话:0475—2738920

### 特此公告

通辽市新通新能源科技有限公司  
2024年7月26日

全国工商联在学习中表示,全国工商联将坚持和落实“两个毫不动摇”,进一步健全促进“两个健康”工作机制,紧紧围绕构建高水平社会主义市场经济体制、健全推动经济高质量发展体制机制、构建支持全面创新体制机制、完善中国特色社会主义法治体系等重大部署,更好发挥桥梁纽带和助手作用,把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

无党派人士在学习中表示,全会上承党的十八大以来新时代全面深化改革的方向思路,下启中国式现代化建设的崭新篇章,必将深刻改变中国、广泛影响世界。无党派人士将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,秉承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献优良传统,发扬攻坚克难奋斗精神,积极投身改革创新一线,在奋进中国式现代化新征程上作出新贡献。

(新华社北京7月25日电)